全面核查 立行立改 洮北区全力做好脱贫攻坚整改落实工作

城市晚报白城讯 针对中央第八巡视组对我省脱贫攻坚专项巡视反馈的问题,洮北区高度重视,立即行动,迅速传达整改工作方案及整改要求,制定 下发《洮北区关于中央巡视组反馈问题整改工作方案》,以最快的速度切实推进全区扶贫领域相关问题整改工作。

为确保问题整改彻底到位, 针对有的地方急躁冒进、弄虚作 假的问题, 洮北区扶贫办、区审计 局、区纪委分别牵头制定了4条 整改措施。洮北区审计局于2月 24 日制定下发了工作方案,成立 了3个审计组,3月1日正式开始 对全区的扶贫资金、政策落实等 工作开展审计整改工作,拟定于3 月30日全面结束。洮北区扶贫办 组织域内 137 个驻村工作队,重

点围绕脱贫户收入达到脱贫线但 都对是不?" 没有稳定收入、计算收入时人为 增加收入、把实物折成现金算到 收入、把9月30日以后的收入算 到 2018 年收入、扶贫手册"帮扶 成效"项中是否写入未到位资金 等5种情况,从3月1日开始收 入核查工作,目前各驻村工作队 正在入户核查,预计在3月15日 全面完成核查工作。

"看一下咱家庭院经济补贴,

"嗯,对。"

"这是咱们项目养驴的那个

"嗯对,都对……"

3月5日,记者在洮北区东胜 乡红升村看到,区扶贫办驻村工 作队员们正在逐户核实该村建档 立卡贫困群众 2018 年的收入信 息。洮北区东胜乡红升村驻村工 作队员解海峰说:"我们主要核查

核算贫困户收入信息是否准确, 红升村 52 户建档立卡贫困户目 前已核查 36 户, 其余 16 户将于 3月7日前全部核查完成。"在东 胜乡晓光村,记者也看到驻村工 作队员正在将核查完成的 42 户 建档立卡贫困户的收入信息,进 行归档和整理。

据东胜乡晓光村第一书记王 博介绍,此次晓光村核查从2月 28 日开始入户、截至目前,42 户

建档立卡贫困户收入信息已逐户 核查完毕,目前正在进行资料归 档和资料的重新整理。下一步,按 照问题整改方案规定的内容和措 施,将继续做好对 2019 年洮北区 扶贫领域的跟踪审计工作; 针对 核查出的收入问题立行立改;按 照监管责任清单,督促有关部门 认真整改。

/ 孙红 记者 朱晴 报道

就业织就民生幸福梦

-洮北区促进就业工作纪实

就业为本。2018年,洮北区实现城 镇新增就业9596人,城镇失业人 员再就业2021人,就业困难人员 就业714人,农村劳动力转移就 业 4.5 万人……促就业保民生工 作喜报频传, 人民群众幸福指数 不断攀升。

近年来, 洮北区紧紧围绕省、 市、区就业工作安排部署,结合实 际,以"就业、民生、稳定"为主旨, 强化就业扶持政策落实,大力开 展创业促就业活动、推动农村劳 动力转移就业、多措并举开展就 业困难人员帮扶工作,开展精准 就业扶贫以及塑造职业介绍服务 品牌,全面促进了全区就业服务 工作的开展。

不久前,在洮北区人才招聘市 梅花集团专场面试招聘会现 场人流涌动,在报纸、网络、微信 公众号等多渠道的前期宣传下, 众多应聘者前来面试,工作人员 现场通过招聘展板、宣传横幅等 向求职人员宣传各种就业政策、

城市晚报白城讯 民生之事, 用丁信息,并耐心解答求职者的 疑问。

> 高校毕业生是重点就业群体 , 白城师范学院的应届毕业 生孙菊在了解应聘岗位情况后表 示, 工作人员细致的讲解和负责 的态度,为她提供了很大的帮助, 专业的解答让应聘者们对就业有 了更清晰的认识, 对找到好工作 充满了期待。

> 这场招聘会仅仅是洮北区促 进就业工作的一个缩影。去年以 来,洮北区抓住就业问题关键,为 解决好重点人群的就业,积极为 贫困劳动力、就业困难人员、失业 人员和农民工等重点群体搭建对 接平台,其中,开展特色招聘月5 期、招聘周3期。"就业援助月"活 动帮助 200 余名就业困难人员实 现就业。以"春风行动"为契机,组 织专场招聘会13场,实现域内转 移就业 1800 余人。同时,市场收 集各类就业岗位 15000 余个,发 布用工信息 10000 余条,举办 123 场人力资源市场招聘会促成

全年目标,切实做到了走访到户、 信息到库、帮扶到位。

在亿豪电器工作了3个月的李 春亮谈起现在的工作十分高兴: '我是从农村走出来的求职者,在 多方的帮助下才得到这份工作,无 论是丁作待遇、还是福利待遇,我 都很满意。"他说,有了工作,就能 解决温饱,今后的生活就有了希 望,以后的路才会越走越好。

曹铁鑫是洮北区海明街道办 事处民生社区劳动保障站站长, 他说:"立足公益性质的岗位上, 我深知求职者的艰辛,工作中我 会把求职者的信息记录好,帮助 他们应聘更适合的职位。

就业好于预期,"饭碗"就有 了保障。为确保每一名想就业的 人员都能得到实实在在的就业援 助服务, 洮北区依托各层劳动保 证服务机构广泛开展政策宣传, 做实社区(村)、街道(乡镇)、区三 级一体的联动援助机制,利用政 策引导,有效促进就业工作再上

1.3万人就业,各项工作超额完成 新台阶。截至目前,已有1000余 名就业困难人员通过三级援助帮 扶实现就业。

> 刘兴华是洮北区青山镇黎明 村现代农业示范园区负责人,每 年旺季都会吸纳周边村民到采摘 园帮忙,她说:"在采摘园工作的 40 名工人都是附近的村民, 旺季 用丁最多的时候达到 100 人, 这 样附近的村民和贫困户就不用到 外地去打工,就近就能得到一个 很好的工作环境。

> 促进农民工就业, 助力贫困 人员就业。洮北区不仅依托当地 资源优势,立足产业发展,以产业 促就业, 同心共振兴办实体经济 和产业,还通过多渠道破解群众 务工就业难题,开展域外域内转 移,加强与各地等劳务输出基地 协作,从输出数量和质量上建立 保障措施,全年通过基地吸纳和 自发组织已实现域外就业转移 1.8万人。此外,依托本地农产品 加工、种植、养殖业及服务业和建 筑业的发展, 引导农民就地就近

转移就业,全年就地就近转移就 业农民工已达 2.7 万人。

用新兴产业带动传统产业, 用全新岗位拉动就业人数。近年 来, 洮北区大力营造全民创业氛 围,运用激发各行各业、各社会团 体、各界人十的创业激情,搭建创 业指导基层服务平台, 做实项目 推荐工作,扎实开展创业培训,最 大限度提供创业资金扶持,全年 新发放小额担保贷款 1510 万元, 直接扶持创业者 140 人, 带动近 420人实现就业再就业。

一花独放不是春,百花盛开 香满园。如今的洮北,一项项稳增 长、惠民生的宏观政策陆续出台, 一条条保就业、促创业的精细措 施逐步落地,一次次不畏艰难、不 停步的创新服务实践探索,就业 环境将以更加多元、更加深入的 发展,以更广阔的渠道、更丰富的 资源、更好的服务,让众多劳动者 在洮北这片热土上实现人生理 想,演绎出自己的精彩。

/ 干天慧 报道

大棚小油桃 铺就致富路

城市晚报白城讯 北方的初 之路 春,春寒料峭,但在洮南市洮府 乡福胜村侯大妈家的大棚内, 却是一片春意盎然的景象, 株株桃树格外引人注目。今年 72 岁的侯连香正在大棚内修剪 枝叶,为桃树授粉。侯大妈利用 大棚油桃与露天油桃的时间 差,抢抓市场机遇,获得了丰厚 的经济收入,走出了一条致富

侯大妈之前种植的是蔬菜 大棚,费工、费力,收益也不能令 她满意,2011年,她在亲戚的介 绍下,种植了油桃,并邀请辽宁 省的油桃种植专家到她的大棚 内多次指导。经过多方研究探 讨,加上科学管理,侯大妈的油 桃不但长势喜人,并且收入一

'我种植的品种叫油桃 4 要将保暖垫收上去,让大棚内油 号,一共种了4个大棚,共200 多株桃树。今年油桃预计在6月 初上市。去年油桃最少也能卖到 10元一斤,收入最高的时候达 到了7万元。看今年油桃的生长 情况,收入一定会只增不减。"侯 大妈信心满满地说。

侯大妈告诉记者,为了保证 大棚内日照充足,每天早晨她都

"

桃接受阳光照射,到了下午4点 左右再把垫子放下来,防止棚内 温度过快降低。所有的桃树都经 过统一修剪,保持在2米高左

勤劳的侯大妈尝到了致富 的甜头,她希望能有更多的村民 来种植油桃,她说只有扩大了规 模,才能收到更好的经济效益,

老百姓的腰包才能鼓起来

据了解,洮府乡福胜村位于 洮南市区正南,属于郊区村,大 棚产业十分发达,现有大棚24 公顷,以种植蔬菜、瓜果、对外育 苗为主,每年生产蔬菜900万公 斤,大棚经济收入占村民收入的 70%左右,是洮南市名副其实的 大棚村。

/ 记者 张芙 报道

"这样的生活还图啥!

什花道乡襄平村,目之所及,整 洁宽敞的马路、铺设整齐的彩 砖、色彩鲜艳的宣传画和一栋 栋崭新的楼房, 在阳光的照耀 下格外显眼。

种植养殖专业合作社、土地 流转、易地搬迁、志智双扶……

断取得新进展,一项项脱贫举 措不断改变着人们的生活。

自脱贫攻坚工作开展以来, 襄平村所有贫困户均加入了启 源种养殖合作社,相关种植养 殖产业由合作社统一种植经 营,年底按户按人口分红。土地 自脱贫攻坚工作开展以来,通 流转在襄平村也进行得十分火 榆县什花道乡周密部署,通过 热,襄平村全部耕地都流转给

了吉运集团,自2017年开始, 每人每年得到土地使用费用, 人均年增收近3000元;吉运集 团还为村民提供了就业岗位, 进行种植饲草和喂饲牲畜等工 作, 使每人每月收入 3000 余 元。在易地搬迁方面,村里已有 170户村民搬上新楼房,还有很 多人拿着剩下的钱到县里买 房。住上楼房后,当地能源部门

每年为每户报销 1000 元取暖 费,大大减轻了村民的经济负 文化活动方面,文化活动 室,体育健身器材,扭秧歌、跳 广场舞……各个场所十分热 闹,各种活动火热进行。在志智 双扶方面,入户宣传政策、张贴 标语、村屯环境整治、四道家庭 评比、学习村规民约 …… 一项 项举措不断提升着村民的整体

素质,丰富着全村村民的精神 文化生活。

村民黄殿生住了几十年土 房,他对记者说:"现在不用烧 炉子屋里就暖和了, 不用搂柴 火饭就做好了,一按电钮电视 电灯啥都亮了,这样的生活还 图啥啊!"说到这,黄殿生脸上 露出了灿烂纯朴的笑容。

/记者 李政孚 报道